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ΘΕΜΑ: «Δυσλειτουργία της ηλεκτρονικής “πλατφόρμας”, του Ν. 4605/2019,
που εξυπηρετεί δανειολήπτες»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Πληροφορηθήκαμε ότι ο Υπουργός Οικονομικών αλλά και το ελληνικό Κοινοβούλιο
παρέλαβαν έγγραφο καταγγελίας για τη δυσλειτουργία της “ηλεκτρονικής πλατφόρμας”
του Ν. 4605/2019, η οποία έχει δημιουργηθεί για να συμβάλλει στη ρύθμιση των
δανειακών οφειλών των πολιτών, όπου αναλύονται οι επιπτώσεις της δυσλειτουργίας
της προς το κοινωνικό σύνολο. Στην εν λόγω επιστολή, συντάκτες της οποίας είναι και
εκπρόσωποι συλλογικού φορέα των δανειοληπτών, αναφέρεται κατ’ αρχάς η
κρισιμότητα της τρέχουσας συγκυρίας και το ότι είναι αναγκαία η καλύτερη οργάνωση
των σχετικών φορέων και θεσμών, προς διάσωση της κοινωνικής συνοχής. Η
πολυδιαφημισμένη δε “ψηφιοποίηση” των διάφορων κρατικών και τραπεζικών
υπηρεσιών, μέσω των σχετικών Διαδικτυακών “πλατφορμών”, όπως αυτή του Ν.
4605/2019, που υποτίθεται ότι θα βοηθούσε τους πολίτες να λύνουν θέματα, όπως η
ρύθμιση των χρεών τους ή και η προστασία της πρώτης τους κατοικίας, διαπιστώθηκε
ότι έχει πολλά προβλήματα. Σύμφωνα με τα λεγόμενα της ως άνω επιστολής, η
προαναφερθείσα Διαδικτυακή «πλατφόρμα» έχει τεχνικά προβλήματα, που δεν
επιτρέπουν ούτε καν σε πρώτο επίπεδο να ολοκληρωθεί η καταχώρηση των αιτήσεων
και των εγγράφων των ενδιαφερομένων πολιτών, έχει σχεδιαστικές ελλείψεις, δεν
προσφέρει βοήθεια σε όσους αντιμετωπίζουν δυσκολία στη χρήση της, ενώ σε πολλές
περιπτώσεις φαίνεται ότι η «πλατφόρμα» λειτουργεί απλώς προσχηματικά,
λειτουργώντας μόνον ως υποδοχέας των αιτήσεων των δανειοληπτών, χωρίς ποτέ να
εκκαθαρίζεται και να απαντάται το περιεχόμενό τους, αφού επί το πλείστον τα πιστωτικά
ιδρύματα δεν προχωρούν σε πρόταση ρύθμισης. Ακόμα, καταγγέλλεται ότι, παρά την
έκδοση δικαστικών αποφάσεων υπέρ των δανειοληπτών από τα ελληνικά δικαστήρια,
αμέτρητες είναι οι περιπτώσεις που παραμένουν ανεφάρμοστες οι τελευταίες είτε για τη
ρύθμιση των οφειλών εκατοντάδων πολιτών είτε για την προστασία της κύριας κατοικίας
τους, λόγω των τεχνικών προβλημάτων που παρουσιάζει η ανωτέρω Διαδικτυακή
πλατφόρμα, ενώ πολλές δικαστικές αποφάσεις που ρύθμισαν τελικά οφειλές των
αιτούντων, αν και ήταν επιδεκτικές ρύθμισης με τον Ν. 4605/2019, δεν κρίνονται ως
επιλέξιμες από την ως άνω Διαδικτυακή πλατφόρμα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Θα λάβετε την αναγκαία πρόνοια, ώστε η ανωτέρω ήδη λειτουργούσα Διαδικτυακή
πλατφόρμα ρύθμισης οφειλών του Ν. 4605/2019 να απαλλαγεί από κάθε τεχνικό
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πρόβλημα, να τροφοδοτηθεί με όλο το απαραίτητο πληροφοριακό υλικό από τον
δικαστικό χώρο που αφορά δανειολήπτες και να τύχει της απόλυτης συναλλακτικής
αποδοχής από το ελληνικό τραπεζικό σύστημα, προκειμένου οι δανειολήπτες να
επιλύουν κάθε σχετική εκκρεμότητά τους είτε για ρυθμίσεις οφειλών είτε για την
προστασία της πρώτης κατοικίας τους;

Ο ερωτών βουλευτής

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ




